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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο βουλευτής κ. Βασίλης 

Κεγκέρογλου με θέμα «Κρατικές Αμυντικές Βιομηχανίες», σας γνωρίζω κατά το μέρος 

που αφορά στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας τα ακόλουθα: 

 Αναφορικά με την από 7 Απριλίου 2020 δήλωση του σωματείου 

εργαζομένων των ΕΑΣ για επιδίωξη συμψηφισμού της άδειας ειδικού σκοπού με την 

κανονική άδεια των εργαζομένων, σύμφωνα με τον Εσωτερικό Κανονισμό Εργασίας 

των ΕΑΣ η εταιρεία δικαιούται να εφαρμόζει το σύστημα της ομαδικής χορήγησης των 

κανονικών αδειών ολοκλήρου του προσωπικού ή κατά εργοστάσια ή κατά 

οργανωτικές μονάδες μετά από συμφωνία με τους συνδικαλιστικούς φορείς. Στο 

πλαίσιο αυτό, κατά επιχειρησιακή συνήθεια και σύμφωνα με όρους Συλλογικών 

Συμβάσεων Εργασίας χορηγείται, κάθε χρόνο, σε όλους τους εργαζομένους τμήμα 

της ετήσιας κανονικής αδείας κατά την εβδομάδα που ακολουθεί το Πάσχα, το θέρος 

και κατά την χρονική περίοδο μεταξύ Χριστουγέννων και Πρωτοχρονιάς. 

Επίσης, στο πλαίσιο εντατικοποίησης των μέτρων και σύμφωνα με τις 

οδηγίες των αρμοδίων αρχών κατά της εξάπλωσης του Covid-19, η εκτελεστική 

διοίκηση επικοινώνησε με τα σωματεία των εργαζομένων με τα οποία συμφώνησε η 

εταιρεία να λειτουργήσει με προσωπικό ασφαλείας για το διάστημα από 13/04/2020 

έως 26/04/2020. Οι δε εργάσιμες ημέρες που περιλαμβάνονται σε αυτό το χρονικό 

διάστημα, οκτώ(8) στο σύνολο, να χρεωθούν ως κανονικές άδειες και να αφαιρεθούν 

από το υπόλοιπο των κανονικών αδειών του τρέχοντος έτους.  

Μάλιστα, σε υλοποίηση της συμφωνίας εκδόθηκε η από 31.03.2020 

ανακοίνωση του Διευθύνοντος Συμβούλου.  

Επισημαίνω ότι, από την θεσμοθέτηση της άδειας ειδικού σκοπού και της 



-2- 
 

   

άδειας ευπαθών ομάδων, σύμφωνα με την ΠΝΠ της 11.03.2020 (ΦΕΚ A’ 55), μέχρι 

και σήμερα η εταιρεία χορηγεί προβλεπόμενες άδειες στους εργαζομένους που 

ανήκουν σε αυτές τις ομάδες. 

Σε κάθε περίπτωση, η Διοίκηση της εταιρείας λαμβάνει όλα τα αναγκαία 

προληπτικά μέτρα προστασίας των εργαζομένων κατά την περίοδο της υγειονομικής 

κρίσης με την επανειλημμένη απολύμανση των εγκαταστάσεών της, την τοποθέτηση 

αντισηπτικών στους χώρους της και την χορήγηση προστατευτικών μασκών με στόχο 

τον μηδενισμό των πιθανοτήτων διάδοσης της νόσου εφαρμόζοντας ταυτόχρονα 

διαδικασία θερμομέτρησης του προσωπικού. 

Το γεγονός της μη ύπαρξης κρούσματος περιστατικού Covid-19 μεταξύ των 

εργαζομένων στον Όμιλο των ΕΑΣ ΑΒΕΕ αποδεικνύει την αποτελεσματικότητα των 

μέτρων τα οποία ελήφθησαν.   

Σε ό,τι αφορά, στην από 7 Απριλίου 2020, επιστολή διαμαρτυρίας του 

σωματείου εργαζομένων των ΕΑΣ για επιβολή ποινής σε συνδικαλιστή, σας 

ενημερώνω ότι τα αναφερόμενα για ποινικοποίηση και εκφοβισμό της νόμιμης 

συνδικαλιστικής δράσης ουδεμία βασιμότητα έχουν. 

Ειδικότερα, ο Διευθυντής του Εργοστασίου Αιγίου της εταιρείας ΕΑΣ 

εφαρμόζοντας τον Εσωτερικό Κανονισμό Εργασίας κάλεσε επανειλημμένα 

εργαζόμενο-συνδικαλιστή να παράσχει διευκρινήσεις για τα αναφερόμενα σε 

δημοσίευμα μέσου μαζικής ενημέρωσης, αν και εφόσον δηλώθηκαν από αυτόν. Ο 

εργαζόμενος αγνόησε επανειλημμένως τις κλήσεις του Διευθυντή του Εργοστασίου 

Αιγίου και δεν προσήλθε για τις αιτούμενες διευκρινήσεις καταθέτοντας τις απόψεις 

του. Για αυτό το λόγο του επιβλήθηκε η ποινή της έγγραφης επίπληξης, σύμφωνα με 

τις διατάξεις του άρθρου 22 του Εσωτερικού Κανονισμού, ο οποίος εφαρμόζεται 

απαρεγκλίτως σε όλους τους εργαζομένους της Εταιρείας. 

Κατά τα λοιπά αρμόδιο να σας απαντήσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο 

Οικονομικών, το οποίο εποπτεύει την ΕΑΒ Α.Ε. 
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